แบบ  ป.ค.ง.  ๕
แนบท้ายข้อบังคับมหาวิทยาลัยราชภัฏหมู่บ้านจอมบึง
เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการกำหนดระดับตำแหน่งและการแต่งตั้งข้าราชการพลเรือน
ในมหาวิทยาลัยราชภัฏหมู่บ้านจอมบึง  ให้ดำรงตำแหน่งสูงขึ้น  พ.ศ.  ๒๕๕๕
-------------------------
คำนิยาม
1. การประเมินค่างาน  หมายถึง  กระบวนการวัดคุณค่างานของตำแหน่ง  โดยนำงานมาเปรียบเทียบกัน
ภายใต้องค์ประกอบที่เป็นตัววัดหลักเพื่อตีค่างาน
2.  ผลสัมฤทธิ์ของงาน  หมายถึง  งานที่ปฏิบัติได้ผลผลิตตามเป้าหมายและเกิดผลลัพธ์ตรงตามวัตถุประสงค์
3. สมรรถนะในการปฏิบัติงาน  หมายถึง  คุณลักษณะเชิงพฤติกรรมที่ส่งเสริมการปฏิบัติงาน ซึ่งกำหนดขึ้น
เพื่อหล่อหลอมค่านิยมและพฤติกรรมที่พึงประสงค์

๔.  ผลงานในลักษณะต่าง  ๆ  ดังนี้                         

     ๔.๑  คู่มือปฏิบัติงานหลัก  หมายถึง  เอกสารแสดงเส้นทางการทำงานในงานหลักของตำแหน่งตั้งแต่จุด เริ่มต้นจนสิ้นสุดกระบวนการ  โดยระบุขั้นตอนและรายละเอียดของกระบวนการต่าง ๆ ในการปฏิบัติงาน กฎ  ระเบียบที่เกี่ยวข้องในการปฏิบัติงาน  ตลอดจนแนวทางแก้ไขปัญหาและข้อเสนอแนะในการปฏิบัติงานดังกล่าว  ซึ่งต้องใช้ประกอบการปฏิบัติงานมาแล้ว  และต้องมีการปรับปรุงเปลี่ยนแปลงเมื่อมีการเปลี่ยนแปลงการปฏิบัติงาน

     ๔.๒  ผลงานเชิงวิเคราะห์  หมายถึง  ผลงานที่แสดงการแยกแยะองค์ประกอบต่าง  ๆ  ของเรื่องอย่างมีระบบ  มีการศึกษาในแต่ละองค์ประกอบและความสัมพันธ์ขององค์ประกอบต่าง  ๆ เพื่อให้เกิดความรู้ความเข้าใจในเรื่องนั้น  ๆ ซึ่งเป็นประโยชน์ต่องานของหน่วยงานหรือสถาบันอุดมศึกษา

     ๔.๓  ผลงานเชิงสังเคราะห์  หมายถึง  ผลงานที่แสดงการรวบรวมเนื้อหาสาระต่าง  ๆ  หรือองค์ประกอบต่าง  ๆ  เข้าด้วยกัน  โดยต้องอาศัยความคิดสร้างสรรค์ในการสร้างรูปแบบหรือโครงสร้างเบื้องต้น  เพื่อให้เกิดแนวทางหรือเทคนิควิธีการใหม่ในเรื่องนั้น  ๆ  ซึ่งเป็นประโยชน์ต่องานของหน่วยงานหรือสถาบันอุดมศึกษา

๔.๔  ผลงานวิจัย  หมายถึง  ผลงานที่เป็นงานศึกษาหรืองานค้นคว้าอย่างมีระบบด้วยวิธีวิทยาการวิจัยที่เป็นที่ยอมรับ  และมีวัตถุประสงค์ที่ชัดเจนเพื่อให้ได้มาซึ่งข้อมูลคำตอบหรือข้อสรุปรวมที่เป็นประโยชน์และนำไปสู่การปรับปรุงพัฒนาหรือแก้ไขปัญหาในงานของหน่วยงานหรือสถาบันอุดมศึกษา

๔.๕  ผลงานในลักษณะอื่น  หมายถึง  สิ่งประดิษฐ์หรืองานสร้างสรรค์ หรือผลงานด้านศิลปะ  ตกแต่ง  ซ่อมบำรุง  ซึ่งมิใช่มีลักษณะเป็นเอกสาร  หนังสือ  คู่มือ  หรืองานวิจัย โดยผลงานที่เสนอจะต้องประกอบด้วยบทวิเคราะห์ที่อธิบายและชี้ให้เห็นว่างานดังกล่าวเป็นประโยชน์และนำไปสู่การปรับปรุงพัฒนางานหรือแก้ไขปัญหาในงาน  ทั้งนี้  ผลงานดังกล่าวต้องเป็นผลงานที่ผ่านการพิสูจน์หรือมีหลักฐานที่แสดงถึงคุณค่าของผลงานนั้น

๕.  การเผยแพร่งานวิจัย  หมายถึง  การเผยแพร่ในลักษณะใดลักษณะหนึ่ง  ดังนี้                       

     ๕.๑  เผยแพร่ในรูปของบทความวิจัยในวารสารทางวิชาการ  ทั้งนี้  วารสารทางวิชาการนั้นอาจเผยแพร่เป็นรูปเล่มสิ่งพิมพ์หรือเป็นสื่ออิเล็กทรอนิกส์ที่มีกำหนดการเผยแพร่อย่างแน่นอนชัดเจน

     ๕.๒ เผยแพร่ในหนังสือรวมบทความวิจัยในรูปแบบอื่นที่มีการบรรณาธิการประเมินและตรวจสอบคุณภาพ

     ๕.๓  นำเสนอเป็นบทความวิจัยต่อที่ประชุมทางวิชาการ  ซึ่งภายหลังจากการประชุมทางวิชาการได้มีการบรรณาธิการและนำไปรวมเล่มเผยแพร่ในหนังสือประมวลผลการประชุมทางวิชาการ(Proceedings)  ของการประชุมทางวิชาการระดับชาติหรือนานาชาติ

     ๕.๔  การเผยแพร่รายงานการวิจัยฉบับสมบูรณ์ที่มีรายละเอียดและความยาว  ต้องแสดงหลักฐานว่าได้ผ่านการประเมินคุณภาพโดยผู้ทรงคุณวุฒิและแสดงหลักฐานว่าได้เผยแพร่ไปยังวงวิชาการและวิชาชีพในสาขาวิชานั้นและสาขาวิชาที่เกี่ยวข้องอย่างกว้างขวาง
           เมื่อได้เผยแพร่ตามลักษณะข้างต้น  และได้มีการพิจารณาประเมินคุณภาพของ  “งานวิจัย”  นั้นแล้ว  การนำ  “งานวิจัย” นั้น  มาแก้ไขปรับปรุงหรือเพิ่มเติมส่วนใด  ส่วนหนึ่ง  เพื่อนำมาเสนอขอกำหนดตำแหน่ง เป็นระดับสูงขึ้นและให้มีการประเมินคุณภาพ  “งานวิจัย”  นั้นอีกครั้งหนึ่งจะกระทำไม่ได้
---------------------------












